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Zpráva pražského seniorátního odboru mládeže 

 

„Jsme různorodé společenství mladých křesťanů Českobratrské církve evangelické. 
Snažíme se nabízet otevřené a bezpečné prostředí pro každého. V něm chceme společně objevovat, 

rozvíjet a sdílet svoji víru. 
Vytváříme příležitosti k setkávání, prožívání a navazování nových vztahů.“ 

 

vize členů pražského SOMu, prosinec 2023, Mělník 

 

Členové pražského SOMU v období od roku 

2023: 

Řádní členové: 

Viktorie Fenclová (Jarov) – předsedkyně + virilní členka 

martinského grémia 

Carolína García (Strašnice) – 1. místopředsedkyně 

Johanka Vejnarová (Střešovice) – 2. místopředsedkyně 

Jakub Rais (Vinohrady) 

Šimon Härtel (Dejvice) 

Tadeáš Balcar (Kliment) 

Natálie Urbánková (Jarov) 

Šimon Kubias (Strašnice) 

 

Fungování týmu:  

V neděli 22. října 2023 si pražská evangelická mládež zvolila nový SOM. Obměnily se dvě 

třetiny pražského SOMu. S pomocí členů předchozího volebního období jsme se během 

listopadu a prosince zaučovali a účastnili se porad. Během sobotní výjezdní porady jsme 

si na Mělníku zvolili předsednictvo, zástupce do grémia kostela svatého Martina ve Zdi, 

vyzkoušeli si připravit mládežnickou akci. Také jsme vytvořili plán akcí na rok 2024, do 

kterého jsme přidali nové akce, některé jsme naopak opustili.  

K poradám se pražský SOM schází jednou za měsíc (mimo červenec a srpen) především 

v prostorách Husova domu, občas také ve sboru u Klimenta. Od září 2024 má pražský 

Náhradníci: 

1. Zuzana Čapková (Strašnice) 

2. Adam Řežábek (Nusle) 

3. Ester Úlehlová (Jarov) 

4. Veronika Šotolová (Kobylisy)  

 

Farářka pro mládež: 

Anna Pokorná (rovněž farářka 

ve sboru v Roztokách u Prahy) 
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SOM možnost využívat k poradám Klub Výdech ve Vršovicích. Na rozdíl od předchozích let 

připravuje porady každý měsíc jiný člen SOMu.   

Kromě nich trávíme 2x ročně čas i teambuildingovými akcemi a 2x ročně výjezdními či 

celodenními poradami. SOM se s týdenní pravidelností podílí na večerních bohoslužbách u 

Martina ve zdi, kde funguje jako služba potřebná kazateli. Pro organizaci využíváme 

kromě mailové a facebookové komunikace i internetovou aplikaci Notion.  

Akce propagujeme osobně, komunikací se sbory a faráři, na našich stránkách, na 

Facebooku, na Instagramu a též mailem prostřednictvím pravidelného newsletteru. 

Fotografie z našich akcí zájemci naleznou na platformě Rajče. Máme nové webové stránky, 

které mají stejnou grafiku jako stránky celocírkevní evangelické mládeže.  

Web: mladez.evangnet.cz/prazska Facebook: Pražská evangelická mládež  

Instagram: somzprahy Rajče: Pražská evangelická mládež 

 

Pražská farářka pro mládež 

Od samého začátku našeho volebního období s námi spolupracuje Anička Pokorná jako 

farářka pro mládež. Pravidelně se účastní porad a jezdí za námi na akce vždy alespoň  

na půl dne. Bez problému s námi funguje v kolektivu. Výhodou je, že je Anička náhradnicí 

v seniorátním výboru. Pomáhá nám tak se seniorátem komunikovat. Také aktivně 

propaguje naše akce a informuje o nich faráře pražského seniorátu. Od září také obchází 

aktivní sborové mládeže v pražském seniorátu, zjišťuje, jak mládeže fungují, a zve 

mládežníky, aby přijeli na některou z našich akcí. Z její přítomnosti, veškeré pomoci a 

nadšení, se kterým s námi spolupracuje, máme velikou radost. 

Projekt UCHO 

Od letošního září se začíná rozjíždět projekt Celocírkevního odboru pro mládež 

s metaforickým názvem UCHO. Jedná se o člověka, který má zkušenosti s prací s mládeží, 

ať už jako bývalý předseda některého SOMu, nebo jako farář. Každý SOM dostal přidělené 

své UCHO. Pro pražský SOM bude tuto službu a „funkci“ vykonávat farářka Alžběta 

Hatajová. Ta se přibližně 3-4 za rok spojí s předsedkyní a společně spolu proberou radosti 

i strasti, které práce s mládeží v Praze a okolí obnáší. Je tu také proto, kdyby nastal nějaký 

vážnější problém, se kterým bychom si nevěděli rady. Ona by nás zvládla odkázat v církvi 

na osoby zkušenější s ohledem na daný problém.  

Spolupráce SOMu se SV 

18. září, kdy se sešel seniorátní výbor ke svému zasedání, jsme byli pozváni, abychom si 

s nimi popovídali o našich potřebách ze stran farářů. Seniorát nám na základě tohoto 

rozhovoru poskytl 30 000 Kč na pořádání našich akcí a také jako nutnou bezpečnou 
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rezervu v případě problémů. Seniorátní výbor je vůči nám velmi vstřícný a zajímá se o 

naše působení. Cítíme, že u nich máme podporu a pomocnou ruku kdykoliv.  

Pražská pobočka SEMu 

Sdružení evangelické mládeže je organizace, díky které může SOM řádně nakládat 

s penězi. Pražská pobočka v minulosti existovala, ale před 10 lety zanikla. Letos v květnu 

jsme pobočku obnovili a máme zvolený výbor, jehož předsedou je Jan Zemánek. Mimo něj 

je zbytek výboru tvořený členy SOMu. Díky SEMu můžeme stát žádat o granty na větší 

akce jako je Báječnej bál či SOMfest, můžeme legálně dostávat dary o seniorátu či od 

sborů. Musíme proto vést pečlivé účetnictví, které je kontrolováno revizní komisí a jednou 

za rok i účetní. 

  

 

Akce pražského SOMu v období 2023/24: 

 Podzimní dny mládeže: Životní volby 

o Během víkendu 20. – 22. října 2023 jsme se vydali do Libčic nad Vltavou a řešili 

jsem téma životní volby. 

o Přijela nás navštívit a povyprávět nám o práci v poslanecké sněmovně Olga 

Richterová, příběhem Kaina a Ábela nás provedla Anička Pokorná. Také jsme si 

vyzkoušeli natočit volební spoty podle zadání konkrétních smyšlených politických 

stran, prošli se po okolí Libčic a večer se ztišili u zpěvů Taizé. 

o Celkem se nás sešlo 18 a v neděli po bohoslužbách jsme se společně vydali do 

Kobylis na seniorátní den.  

 Seniorátní den s volbou nového SOMu 

o V rámci seniorátního dne, 22. října 2023, jsme se rozloučili s dosluhujícím SOMem 

a Matěj Bouček představil svou práci SOMu a jeho fungování. 

o Poté se mládež přesunula do vedlejší místnosti, kde si zdárně zvolila svůj nový 

seniorátní odbor mládeže. Volební právo měli všichni přítomní, jelikož účast 

nepřesáhla 40 lidí. 

 Víkend pro konfirmandy a mladší mládež  

o 10. – 12. listopadu jsme měli v plánu, aby se tato akce na téma Jonáš odehrála na 

faře v Soběhrdech. 

o Akci jsme bohužel kvůli nedostatku přihlášených museli zrušit. Přihlásili se pouze 

3 mládežníci/konfirmandi. 

 PUB kvíz 

o 24. listopadu 2023 se sešli 4 soutěžní týmy, celkem 17 lidí, v kavárně Citadela, 

které se utkali ve vědomostním kvízu.  
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o Zúčastnily se také některé farářky, které přišli se svými mládežníky jako podpora, 

čehož si velmi vážíme. 

 Víkendové tmelení s novým SOMem   

o My, jako nově zvolený SOM, společně s dosluhujícími SOMáky jsme se 9. – 10. 

prosince 2023 vydali na faru na Mělník. 

o Hodně jsme mluvili o našich přednostech i slabých stránkách, koho by bavilo dělat 

konkrétní funkce, upravili jsme si svou vizi, vyzkoušeli jsme si cvičně připravit 

mládežnickou akci. 

o Mimo tmelící aktivity jsme si zvolili předsednictvo, zástupce do martinského 

grémia a naplánovali akce na celý rok 2024.  

o V neděli jsme se zúčastnili místních bohoslužeb a poté se vydali zpět do Prahy. 

 Večeři s večeří Páně  

o Jednovečerní akce pod vedením studentské farářky Jany Hofmanové se uskutečnila 

ve sboru v Dejvicích 17. prosince 2023. 

o I přes nevelkou účast panovala příjemná atmosféra. Kromě vysluhování večeře 

Páně jsme se také společně modlili a mohli jsme se ve shonu adventním na chvilku 

zastavit. 

 Báječnej Bál 

o Pro letošní ročník Báječného bálu jsme si zvolili téma Rychlé šípy. Tradičně se 

odehrál v KC Zahrada a to 12. ledna 2024. 

o Spolupracovali jsme s Nadací Jaroslava Foglara, kam také putovala naše sbírka, 

která činila 6 585 Kč. Nadace nám zároveň poskytla i věcné ceny do tomboly.  

o Jako minule a předchozí roky naše taneční kreace doprovázela kapela Caktus 

Showband. A večerem nás provedli moderátoři Matt Halaš a Marie Deyl.  

o Účastníci mohli obdivovat předtančení SOMu, zúčastnit se výuky tance a soutěže o 

nejlepší kostým a samozřejmě veselit se, hovořit a tančit s blízkými.  

 Deskohraní  

o V sobotu 27. ledna 2024 jsme se potkali na faře na Vinohradech, kam jsme si 

donesli deskové hry a celé odpoledne jsme strávili hraním těchto her. 

o Připravená byla také v kostele únikovka, při které jsme trénovali spolupráci v týmu 

i naše znalosti morseovky. 

o Přišlo kolem 25 lidí od prvostupňových dětí po dospělé účastníky.  

 Běžky nebo pěšky 

o Během prodlouženého víkendu 15. – 18. února 2024 jsme prozkoumávali 

vysočinskou krajinu kolem Daňkovic. 

o I přesto, že nám nenapadl žádný sníh, jsme si pěší výlety náramně užili a po 

večerech jsme se kulturně obohacovali zpěvem, četbou teologické literatury místní 

fary i společnými modlitbami. 

o V neděli jsme navštívili bohoslužby nedalekého sboru v Borovnici.   
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 Instalace pražského SOMu 

o Večerní bohoslužby u Martina ve Zdi se 25. února 2024 nesly v duchu jmenování 

nového pražského seniorátního odboru pro mládež. 

o Pražský senior Matěj Opočenský nás mile přivítal do společenství seniorátu. Také 

jsme nezapomněli se rozloučit s bývalým předsedou SOMu Matějem Boučkem. 

 Seniorátní dny mládeže: „Ten skrytý, právě skrytý…“  

o Jarní dny mládeže jsme se rozhodli spojit s poličskou mládeží a vyrazili jsme za 

nimi do Poličky 8. – 10. března 2024. 

o Kromě meziseniorátního seznamování jsme se také vydali prozkoumat kouzelná 

zákoutí Poličky při zábavné fotohře. 

o Sobotním odpolednem nás provedl Tomáš Lavický, který nám přednášel o své 

vášni k Bobu Dylanovi a jak se tento zpěvák vyvíjel. 

o V neděli jsme se s poličskými rozloučili při bohoslužbách a odvezli jsme si mimo 

spánkového deficitu i nová přátelství a kontakty. 

 Ekumenický úterek  

o Jako již několik předchozích let jsme se 19. března 2024 potkali s mládeží 

z římskokatolické a československé husitské církve.  

o Tentokrát Ekumenický úterek proběhl na Vinohradech ve sboru CČSH. 

o Po netradičních bohoslužbách s třemi kazateli (ČCE, CČHS, ŘKC) jsme se potkali ve 

sborové místnosti a navzájem se poznávali a debatovali. 

 Velikonoční akce  

o 30. a 31. března 2024 jsme se v menším počtu 7 mládežníků potkali na faře 

klimentského sboru. 

o V sobotu dopoledne si pro nás program připravil farář Mikuláš Vymětal na téma 

Izraelské moderní umění.  

o Vydali jsme se také na procházku po Praze a sobotní večer jsme strávili u sv. 

Martina ve Zdi při velikonoční vigilii, kterou si pro nás připravila Anička Pokorná. 

o V neděli jsme se připojili k velikonočním bohoslužbám U Klimenta. 

 Den pro SOM  

o Abychom také pečovali o dobré vztahy mezi SOMáky, rozhodli jsme se, že neděli 

14. dubna strávíme odpočinkovými a stmelovacími aktivitami. 

o Udělali jsme si procházku přes pražské parky a zakončili jí společným obědem ve 

formě pikniku. 

o Odpoledne jsme strávili při hře bowlingu a na večeři jsme si pochutnali na 

Střeleckém ostrově.  

o Náš společný den jsme zakončili bohoslužbami u Martina ve Zdi, kde jsme také 

mírně vypomohli s hudebním doprovodem. 

 Konfinauti: Jonáš 
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o Konfirmandům a mladší mládeži jsme se věnovali 19. – 21. dubna na faře 

v Brandýse nad Labem. 

o 20 teenagerů se vžilo do proroka Jonáše, když se museli vydat na nepříjemnou 

cestu, do které se nikomu nechtělo. 

o V neděli jsme se zúčastnili místních bohoslužeb a v Praze pak odevzdali mládežníky 

zpět jejich rodičům. 

 Cooltůrní 

o Tato nová kulturní výtvarně-hudebně-taneční akce se konala 3. a 4. května 

v prostorách smíchovského sboru. Vyzkoušeli jsme nový koncept, kdy akce 

probíhala dva dny, ale nepřespávali jsme tam. Kdokoliv mohl přijít třeba jen na 

páteční nebo jen na sobotní část. 

o Účast byla menší, přišlo asi 7 mládežníků, většina z nich ze SOMu. 

o Vytvářeli jsme koláž na téma „Někdo mě vede za ruku“, zpívali jsme písně ze Svítá a 

v sobotu nás lektor z Prostoru Smíchov učil latinskoamerický tanec Forró. 

 Stěna nebo pěna 

o Již několikátý ročník akce Stěna nebo pěna se letos konal kousek od Prahy v lomu 

Kobyla. Ačkoliv se nejdříve zdálo, že nám počasí nebude přát, akce proběhla 

naprosto v pořádku, ač jen z pátku na sobotu, 17. – 18. května 2024. 

o K přespání jsme využili sborové místnosti na faře U Klimenta.  

o Účastníci si pod vedením zkušeného lektora lezení, Tadeáše Balcara, vyzkoušeli lézt 

na opravdové skále.  

o Akce se zúčastnili především mladší mládežníci. Celkem nás bylo 13, což byl ideální 

počet pro tuto akci. 

 Grilovačka + „výroční“ porada SOMu 

o Grilovačku jsme 31. května 2024 uspořádali ve sboru v Kobylisích, kde jsme byli i 

zvoleni do SOMu.  

o Počasí nám příliš nepřálo, ale i přes občasný déšť jsme se sešli v počtu asi 35 lidí. 

Gril byl bez přestání rozžhaven až do pozdních večerních hodin. Začali jsme 

krátkým zamyšlením a modlitbou Aničky Pokorné a zakončili jsme ho společným 

zpěvem ze Svítáku. 

o SOM pak U Jákobova žebříku přespal do soboty 1. června, kdy jsme reflektovali 

uplynulý půlrok – jak se nám společně pracuje, co můžeme do budoucna vylepšit a 

co nám při práci s mládeží dělá radost. 

 Minipuťák 

o O víkendu 14. – 16. června jsme se vydali do krásné přírody Českého ráje. 

o I když se na puťák vydalo jen 6 lidí, náramně jsme si ho užili a objevili nádhery 

české krajiny. 

 Letní akce 5 
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o Letošní pátý ročník Letní akce jsme uspořádali 15. – 21. července 2024 na faře 

v Libštátu.  

o V průběhu týdne se nás tam vystřídalo kolem 10. 

o Užívali jsme si krásy podkrkonoší, chodili na výlety, na koupaliště, do potoka. Hráli 

jsme volejbal, zpívali, dívali se na filmy, tvořili na biblické příběhy básně, komiksy i 

písně a užívali jsme si společně strávený čas. 

 Velkej puťák 

o V srpnu se opět menší skupinka 7 lidí vydala na puťák po Šumavě. 

o V týdnu 5. – 11. srpna 2024 jsme ušli přibližně 100 kilometrů. Přespávali jsme na 

nouzových nocovištích, ale taky jsme se občas utábořili jen tak pod širákem. 

 SOMcup 

o Tuto akci, která se měla konat 14. září, jsme bohužel museli zrušit. A to hned 

z několika důvodů. Nejen, že pršelo celý týden předem, ale také jsme dostatečně 

neoslovili sportovní nadšence z řad mládeže v pražském seniorátu a nikdo se 

nepřihlásil. 

 SOMfest  

o Na konci září, konkrétně 27. září 2024, jsme se rozhodli znovu připravit SOMfest.  

o Akce plná hudby a pohupování v bocích se velmi vydařila. Přišlo kolem 50 lidí, kteří 

často ani nebyli z ČCE, ale nalákaly je kapely, které si v prostorách smíchovského 

sboru zazpívali. 

 

Po odevzdání této zprávy chystá SOM tyto akce:  

o Akce pro mladší mládež a konfirmandy (18. – 20. října 2024) 

o Den pro SOM (27. října 2024) 

o Seniorátní dny mládeže „K svobodě je dlouhé putování“ (15. – 17. listopadu 2024) 

o Výjezdní porada SOMu (7. – 8. prosince 2024) 

o Báječnej bál (17. ledna 2025) 

o Běžky nebo pěšky (30. ledna – 2. února 2025) 

 

Další akce, kterých se pražský SOM účastní:  

 Porada mládeže 

o Za pražský SOM vyjelo na poradu mládeže 15. – 17. března 2024 9 zástupců 

(Viktorie, Carolína, Johanka, Tadeáš, Natálie, Šimon, Šimon, Jakub, Ester). 

o Pražská evangelická mládež se na setkání zapojovala do workshopů a diskusí 

všeho druhu. 

 Porada předsedů 
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o Na poradu 20.–22. září 2024 v Brně se vypravila Viktorie Fenclová 

o Porada se nesla v přátelském duchu, tematicky vyčerpávající diskuse byla podnětná 

a plodná. 

o Řešila se především otázka slučování seniorátů, seniorátních farářů pro mládež a 

nejbližší volby do COMu. 

o Víkend byl zakončen bohoslužbou ve sboru Brno I.  

 Sjezd mládeže ve Svitavách: Zaplaťpánbu 

o 4. – 6. října 2024 

o Drtivá většina mládežníků ze SOMu se podílela na přípravách Sjezdu v roli 

dobrovolníků. Těšilo nás, že jsme v dobrovolnických řadách dále viděli řadu 

pražských mládežníků.  

o SOM se letos na obsluze tzv. Pražské kavárny podílel jen minimálně. Tuto službu si 

stejně jako loni vzali na starost mládežníci z Braníka, moc jim za jejich práci 

děkujeme. 

 

Pravidelné akce „u nás bez nás“:  

Kromě akcí, které pořádáme my jako SOM, probíhá v Praze několik dalších pravidelných 

akcí, které jsou určeny (nejen) pro evangelickou mládež pohybující se v pražském 

seniorátu. 

 Modlitby a zpěvy Taizé – každé první pondělí v měsíci od 19:30 v kostele sv. 

Martina ve zdi 

 VŠeliká mládež – setkávání určené pro evangelické vysokoškoláky v Praze. Pro 

každé setkání je vybráno zajímavé téma a host. Organizuje skupina aktivních 

vysokoškoláků. (cca 4x za semestr).  

 Postmládež – pravidelné setkávání pracujících či studujících, primárně bezdětných 

lidí ve věku do 35 let, kteří se cítí nepatřičně na mládeži i na biblických hodinách pro 

dospělé. Setkávání probíhá v kostelech ČCE U Salvátora nebo Klimenta pod záštitou 

místního faráře. Kontaktní osobou je Štěpán Esterle. 

 

Pravidelná setkání mládeže v pražském seniorátu 

V pražském seniorátu se mládež pravidelně schází na následujících sborech: 

Praha 1 - Nové Město – na akce pořádáné SOMem jezdí spíše sporadicky  

Praha 2 – Vinohrady – na akce pražského SOMu spíše nejezdí  

Praha 3 – Jarov – pravidelně navštěvují akce pražského SOMu 



57. konvent Pražského seniorátu ČCE  

2 zasedání, 9. listopadu 2024, Vinohrady Tisk č. 5g  

 

 

 

Strana  9 z 9 
 

Praha 4 – Braník – na akce SOMu nejezdí a spíše se od zbytku pražské mládeže distancují 

(mimo Sjezd mládeže) 

Praha 4 – Modřany – na mládežnické akce SOMu nejezdí 

Praha 5 – Smíchov – na akce pražského SOMu spíše nejezdí  

Praha 6 – Dejvice – poslední dobou se častěji objevují na akcích pražského SOMu 

Praha 6 – Střešovice – poslední dobou se častěji objevují na akcích pražského SOMu 

Praha 8 – Kobylisy – někteří členové této mládeže jsou pravidelnými účastníky SOMáckých 

akcí 

Praha 8 – Libeň – na akce SOMu nejezdí a spíše se od zbytku pražské mládeže distancují 

(mimo Sjezd mládeže) 

Praha 10 – Strašnice – pravidelně navštěvují akce pražského SOMu  

Praha 10 – Vršovice – na akce pražského SOMu spíše nejezdí  

 

Zprávu vypracovala předsedkyně pražského SOMu Viktorie Fenclová. 


